



odbor bezpečnostní politiky
Nad Štolou 3
17034 Praha 7

Č. j. MV-97412-6/OBP-2025

Praha 22. září 2025

Podmínky pro výrobu zbraní (současné) kategorie D

Výroba zbraní kategorie D za účelem podnikání

K podnikatelské výrobě zbraní kategorie D ve smyslu zákona č. 119/2002 Sb., o střelných zbraních a střelivu, je zapotřebí živnostenské oprávnění v oboru zbraní a střeliva.

Živnostenské oprávnění v oboru zbraní a střeliva je koncesovanou živností podle přílohy č. 3 zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), k jehož získání je zapotřebí vedle splnění obecných podmínek (plná svéprávnost a bezúhonnost) doložit zejména požadovanou odbornou způsobilost (vzdělání v příslušném oboru, doklad o rekvalifikaci apod.). Přijetí žádosti o koncesi je zpoplatněno poplatkem ve výši 1 000 Kč.

Pokud žadatel odbornou způsobilostí nedisponuje, lze tento nedostatek překlenout prostřednictvím tzv. odpovědného zástupce, tedy osoby, která splňuje podmínky pro udělení uvedené živnosti a jejímž prostřednictvím žadatel bude živnost provozovat.

Pro bližší informace týkající se žádosti o koncesi lze využít [Portál živnostenského podnikání](#) nebo se telefonicky spojit s pracovníky některého z živnostenských úřadů.

Od 1. ledna 2026 dochází nicméně k určitým změnám. Na většinu zbraní současné kategorie D se bude pohlížet jako na zbraně kategorie NO ve smyslu nového zákona č. 90/2024 Sb., o zbraních a střelivu, přičemž k jejich výrobě (za podnikatelským záměrem) bude zapotřebí opět koncesovaná živnost a nově i zbrojní licence skupiny ZL1 nebo ZL2.

O zbrojní licenci bude možno požádat zejména elektronicky, a to datovou schránkou nebo prostřednictvím portálu veřejné správy ([Portál občana](#) a [Podací portál Ministerstva vnitra](#)). Žádost o vydání zbrojní licence bude zpoplatněna poplatkem ve výši 3 000 Kč za každou skupinu zbrojní licence.

Taktéž je vhodné upozornit, že od 1. ledna 2028 bude živnostenské oprávnění (koncese) v oboru zbraní a střeliva zcela zrušeno. Podnikateli tak bude k výrobě zbraní kategorie NO postačovat toliko zbrojní licence.



Výroba zbraně kategorie D pro nepodnikatelské účely

Není-li záměrem výrobce dále zbraň kategorie D prodávat, pronajímat či s ní jakkoli nakládat s podnikatelským záměrem, může ji vyrobit a dále s ní nakládat pro své osobní účely, aniž by k tomu potřeboval uvedené živnostenské oprávnění nebo zbrojní licenci. Musí pouze splňovat obecné požadavky pro nabytí do vlastnictví a držení nebo nošení těchto zbraní, tj. musí se jednat o zletilou svéprávnou osobu, držitele zbrojního průkazu nebo právnickou osobu.

Totéž platí i po 1. lednu 2026 ve vztahu ke zbraním kategorie NO, se kterými bude smět nakládat

- plně svéprávná zletilá fyzická osoba, která má místo pobytu na území České republiky,
- právnická osoba se sídlem nebo odštěpným závodem na území České republiky,
- držitel zbrojní licence,
- držitel zbrojního oprávnění,
- osoba oprávněná uskutečnit přeshraniční přemístění takové zbraně, nebo nevyňatá veřejnoprávní instituce.

Mgr. Radek Šubrt
ředitel odboru